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У ТЕБЯ ВСЕГДА ЕСТЬ ДРУГОЙ ПУТЬ!
ДОМАШНЕЕ НАСИЛИЕ – умышленные действия физической, психологической, сексуальной направленности одного члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания».

ВИДЫ ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ 
Экономическое насилие – материальное давление, которое может проявляться в запрете работать или обучаться, лишении финансовой поддержки, полном контроле над расходами.
Психологическое (эмоциональное) насилие – нанесение вреда психологическому здоровью человека, проявляющееся в оскорблениях, запугивании, угрозах, шантаже, контроле и  т.п.
Сексуальное насилие – насильственные действия, при которых человека силой, угрозой или обманом принуждают вопреки его желанию к какой-либо форме сексуальных отношений.
Физическое насилие – прямое или косвенное воздействие на жертву с целью причинения физического вреда, выражающееся в нанесении увечий, тяжких телесных повреждений, побоях, пинках, шлепках, толчках, пощечинах, бросании объектов и т.п.
Очень часто данные виды насилия могут носить комплексный характер!
ЦИКЛ ДОМАШНЕГО НАСИЛИЯ
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1. Нарастание напряжения в семье. Возрастает недовольство в отношениях и нарушается общение между членами семьи.

2. Насильственный инцидент. Происходит вспышка жестокости вербального, эмоционального или физического характера. Сопровождается яростью, спорами, обвинениями, угрозами, запугиванием.

3. Примирение. Обидчик приносит извинения, объясняет причину жестокости, перекладывает вину на пострадавшую (-его), иногда отрицает произошедшее или убеждает пострадавшую (-его) в преувеличении событий.

4. Спокойный период в отношениях («медовый месяц»). Насильственный инцидент забыт, обидчик прощен. Фаза называется «медовый месяц» потому, что качество отношений между партнерами на этой стадии возвращается к первоначальному.
     ПРИЗНАКИ  ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО  НАСИЛИЯ
Изоляция от семьи и друзей

Ваша вторая половинка хочет, чтобы вы всецело принадлежали ему. Не учитывая, что у вас есть семья, друзья и свободное от него время.   Оскорбление и словесная агрессия. Вас унижают, высмеивают критикуют дома и на людях. Дают прозвища и обвиняют в том, что вы неадекватно реагируете на шутки и не мешало бы проще ко всему относиться.   Обвинение в своих неудачах. Вас часто обвиняют в неудачах, что происходят в его жизни. Винят, что все случается из-за вас.  
Вселение страха

Вы испытываете страх перед партнером. Психологические насильники пытаются унизить и приструнить с помощью жестокости, доминирования и силы.  
Наказание за время, проведенное вне дома
Часто используется вместе с изоляцией. Насильник ожидает, что вы всецело принадлежите ему, и, если вы идете куда-то без него – часто следует наказание.  
Контроль над финансами
Партнер ограничивает доступ к деньгам и требует полной отчетности. Вы испытываете страх и вину, если покупаете себе новый наряд или вещи первой необходимости.  
Сильная и необоснованная ревность 
Партнер ревнует вас к другим и даже к вашим увлечениям и целям. Источник этой ревности – недостаток контроля над вами.  
Контроль через свои эмоции
Обидчик будет вас запугивать, угрожать и эмоционально наказывать за то, что вы не соглашаетесь с его мнением и принципами. Он заставит вас чувствовать вину каждый раз, когда вы проявите свою волю.  
Злоупотребляет алкоголем и наркотиками, что приводит к неуправляемому и некорректному поведению.  
Диаграмма отношений
Отношения напоминают электрокардиограмму. Всплески нежности (случаются достаточно редко) чередуются с упреками и обвинениями.  
Принуждение к сексуальным отношениям
Ваша интимная жизнь зависит от настроения партнера. Вы чувствуете, что вас используют и сексуальные контакты часто происходят без вашего желания.  
Применяет физическую силу 
Вначале партнер может дернуть вас за волосы, толкнуть или схватить и это первый признак того, что этим не обойдется в будущем.   

МИФЫ О НАСИЛИИ

Миф первый

Домашнее насилие сегодня – редкость. В современных семьях насилия нет, общество шагнуло далеко вперед в своем развитии, а жестокость, как пережиток бескультурья осталась в прошлом веке.

Реальное положение дел. Во всех развитых странах юристы, специализирующиеся на семейном праве, считают, что домашнее насилие занимает одно из первых мест среди преступлений против личности, но в официальные сводки доходит лишь малая часть реальной информации.

Миф второй
Ссоры в семьях всегда были и всегда будут – это нормально. Часто убежденные в этом люди повторяют: «Ну и что, в моей семье тоже было насилие, я же вырос нормальным человеком».

Реальное положение дел. Ссоры и конфликты действительно могут присутствовать в семейных отношениях. Отличительной чертой насилия является серьезность, цикличность и интенсивность происходящего и последствий. Рукоприкладство характерно для людей, у которых имеются психологические и социальные проблемы, причем независимо от уровня их доходов или образования. Помочь этим семьям вполне реально, если не закрывать на проблему глаза.

Миф третий
Насилие прекратится после свадьбы. Многие думают, что после свадьбы между супругами появится доверие, снизится контроль и мелочные придирки, которые случались раньше.

Реальное положение дел. Наивно полагать, что любимый или любимая оставит прежние привычки внезапно, раз и навсегда. Привычка – часть личности, а личность не меняется кардинально просто так. Достигнув своей цели – свадьбы, насильник, как правило, лишь уверяется в своей правоте и способности достигать поставленных целей. Если эти цели носят разрушительный характер, то они лишь усилятся в своем проявлении и насилие продолжится.

Миф четвертый
Насильники в семье – это неудачники по жизни. Сторонники этого мифа считают, что и такие люди просто не могут справиться со стрессом и проблемами в жизни.

Реальное положение дел. Тираны не специализируются только на домашнем насилии. Они могут использовать его за пределами своей квартиры или дома: на работе, в транспорте, в общественном месте. Эти люди занимаются обычными делами, работают на обычной работе, их социальный статус может быть высоким, они могут занимать руководящие посты, вести активную социальную жизнь, быть успешными в бизнесе. Они прекрасно понимают, кому и когда могут применять свою силу. Какой человек может дать им отпор, а какой не сможет никогда. Тот, кто бьет и издевается, не сможет стать нежным и любящим.

В состоянии стресса может оказаться абсолютно любой человек, но он не станет подвергать насилию своих родных и близких, тех, кого он любит.

Миф пятый
Тот, кто провоцирует насилие, тот и заслуживает его. Считается, что если человека разозлить, то естественный результат – можно получить от него в ответ. Если, например, жена провоцирует мужа или свою свекровь, то она и получает по заслугам.

Реальное положение дел. Корни такого убеждения кроются в социальных и половых (гендерных) стереотипах, которые прививаются с детства. В процессе воспитания, в семьях, где практикуется применение силы как способа воспитания, такие стереотипы навязаны ребенку и преследуют своей целью подчинить его воле взрослого.

Миф шестой
Люди, подвергающиеся насилию, всегда могут уйти из семьи. Так считают те, кто не может или не хочет понять человека, столкнувшегося с проблемой.

Реальное положение дел. В сознании многих женщин существует предписание надеяться и верить в то, что семья – это единственный способ самореализации. Покинуть место, где ты призван находиться и выполнять обязанности, очень не просто. Привычка, внутреннее сопротивление, связанное с недостаточно прошедшим временем для принятия этого факта, обязанности, ответственность за других членов семьи – вот лишь несколько препятствий на пути человека из семьи. В конечно итоге такое решение будет принято, но перед этим человек всегда нуждается в психологической и не редко материальной поддержке.

Миф седьмой
Причина насилия – алкоголь. Алкоголики не могут контролировать свои действия их поведение примитивно.

Реальное положение дел. Алкоголь, конечно же, всегда снижает контроль человека за своим поведением, но среди насильников много людей, совсем не употребляющих алкоголь или наркотики. А те, кто употреблял, даже после лечения не всегда снижают свою агрессию к окружающим.
