НАСИЛИЕ НАД ПОЖИЛЫМИ ГРАЖДАНАМИ
Такая форма насилия как насилие взрослых детей над пожилыми родителями широко распространена. Особенно уязвимыми считаются нуждающиеся в уходе или проживающие в изоляции пожилые люди.
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Жестокое обращение с пожилыми людьми выражается в форме преднамеренного причинения пожилому лицу физической и психологической боли, страданий, необоснованного ограничения или полного лишения свободы действий, отсутствия необходимого ухода и лечения, заботы, которые бы поддерживали его физическое и душевное здоровье.

Как правило, насилие чаще всего осуществляется со стороны близких родственников, которые в течение долгого времени опекают пожилого человека и с их стороны может прослеживаться агрессивность.
Виды насилия по отношению к пожилому человеку:
Физическое насилие – прямое или косвенное воздействия на жертву с целью причинения физического вреда, выражающееся в нанесении увечий, тяжелых телесных повреждений, побоях, пинках, шлепках, толчках, пощечинах, бросании объектов и т.п.

Сексуальное насилие – насильственные действия, при которых человека силой, угрозой или обманом принуждают вопреки его желанию к какой-либо форме сексуальных отношений.

Психологическое насилие – нанесение вреда психологическому здоровью человека, проявляющееся в оскорблениях, запугивании, угрозах, шантаже, контроле и т.п.

Экономическое насилие – материальное давление, которое может проявляться в запрете работать или обучаться, лишении финансовой поддержки, полном контроле над расходами.

Медицинское насилие – халатность и несвоевременность, проявленные при выдаче лекарств, намеренная передозировка лекарственного препарата либо, наоборот, умышленный отказ больному в получении необходимого лекарства.

Пренебрежение – безответственность или неспособность обеспечить пожилому человеку необходимые для жизни условия: еда, питье, чистая одежда, безопасное и удобное жилье, средства личной гигиены, медицинское обслуживание и другое.
Ярко выраженные признаки насилия:
Физическое насилие:
- следы ударов, шрамы, порезы на руках, лице, ногах и других частях тела;
- переломы или ушибы;
- следы ожогов
Сексуальное насилие:
- сексуальное прикосновение к человеку без его согласия;
- принуждение пожилого человека раздеваться;
- принуждение человека вступать с ним в сексуальный контакт.
Психологическое насилие:
- постоянный крик и угрозы в сторону пожилого человека;
- ругань и использование неприличных слов;
- унижение пожилого человека;
- игнорирование пожилого человека, когда он о чем-либо просит.
Финансовая эксплуатация:
- заказ услуг, совершение пожертвований или ненужных расходов;
- неожиданные финансовые проблемы или пропажа денег;
- использование банковской карты, когда пожилой человек не может ходить;

- пропажа денег на банковском счету или наличных.
Пожилые люди физически слабее и уязвимее, даже относительно небольшая травма может повлечь за собой серьезные, неизлечимые последствия. Многие пожилые живут на ограниченные доходы, так что потеря даже небольшой суммы денег важна для них. Они могут быть изолированы, одиноки или страдать от болезней.

Негативное отношение к пожилым людям в семье является одной из самых скрытых форм домашнего насилия.

Выделение и выявление насилия над пожилыми людьми в самостоятельную и значимую проблему – всего лишь первый шаг, направленный на ее разрешение. Также могут быть полезны следующие меры:

· привлечение посторонних людей по уходу за пожилыми гражданами;

· помощь виновникам в решении проблем с психическим здоровьем и злоупотреблением алкоголем и наркотическими веществами;

· психологическое консультирование для обеих сторон конфликта, нахождение пути решения конфликта.
Что необходимо делать в случае насилия над пожилыми людьми?
Шаги выхода из сложной ситуации
ШАГ 1
Поделитесь своей проблемой, это не сделает ситуацию хуже. Окружающие действительно могут помочь, их поддержка Вам необходима. Если Вам очень сложно «вынести сор из избы», обратитесь к психологу, социальному работнику в центр социального обслуживания населения.
ШАГ 2
Предпримите решительные меры: обратитесь в суд; если есть возможность, переезжайте на другую квартиру или в другой город. Держите в секрете то, что задумали. Меняйте свою жизнь к лучшему!
ШАГ 3
Управляйте своей судьбой. Вы не должны жить или мириться с человеком, который причиняет Вам вред – моральный или физический.
ШАГ 4
Не идите на компромиссы, не доверяйте лживым обещаниям. Если Вы периодически подвергались насилию, то вероятность, что оно повторится даже после примирения, равна 96%.
ШАГ 5
Общайтесь, не замыкайтесь в себе, одиночество Вам не друг. Психологи отмечают повышенное стремление у человека, подвергшегося насилию, побыть в одиночестве. Общайтесь, для Вас это один из видов решения проблемы и психотерапии.
Пострадавший от насилия имеет право:

- на подачу заявления в органы внутренних дел, либо в прокуратуру;

- на транспортировку в медицинское учреждение и оказание первичной медицинской помощи;

- на помещение в безопасное место либо в «кризисную» комнату.
Телефоны, по которым можно обратиться, 

если Вы пострадали от домашнего насилия:

- телефон РОВД 102;

- телефон ЦРБ 103;

- телефон круглосуточного доступа в «кризисную» ГУ «ТЦСОН Узденского района» +375292513008.
   ВНИМАНИЕ!!!

Если вы подозреваете, что ваши соседи или знакомые издеваются над престарелыми людьми,  или  вы стали свидетелем той или иной формы насилия или надругательства,  обязательно сообщите об этом:

- в правоохранительные органы  по телефону 102 

- в территориальный центр социального обслуживания населения по телефону 68-6-45

Наш адрес: 223411 г. Узда, ул. Первомайская, 2б. 
Вы можете спасти человеку жизнь!
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