В любой семье периодически возникают конфликтные ситуации из-за столкновения интересов, взглядов и жизненных позиций. Это совершенно естественно и является нормой, так как супруги – это, прежде всего, представители разных семейных укладов и мировоззрений. И даже если большей частью два человека «смотрят в одну сторону» – все равно возникнет момент, когда их взгляды столкнуться. 

В некоторых семьях супружеские конфликты – дело настолько привычное, что по-другому люди общаться между собой просто-напросто уже не могут.
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*** *** ***

Однако следует различать семейный конфликт и насилие. Если вы чувствуете, что должны вести себя со своим партнером осторожно, постоянно следить за тем, что говорите и делаете, чтобы избежать взрыва, то очень велика вероятность того, что ваши отношения являются нездоровыми и построенными на насилии.
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Представление, что домашнее насилие характерно только для неблагополучных семей не более, чем миф. С ним сталкиваются вне зависимости от положения в обществе, образования и уровня доходов. Страдают от такого насилия чаще всего женщины и, что еще хуже, младшие и самые беззащитные члены семьи, – дети.

Домашнее насилие – это не семейный конфликт, это преступление!

Отказ от собственных прав ради того, чтобы прекратить насилие – это не победа!

Основной проблемой человека, столкнувшегося с домашним насилием, является поиск безопасного места для временного проживания тех, кто оказался в тяжелой ситуации. 

В ГУ «ТЦСОН Узденского района» создана «кризисная» комната, куда могут помещаться люди, находящиеся в опасном для здоровья и жизни состоянии, подвергшиеся семейному насилию, а также жертвы торговли людьми.
Срок пребывания в «кризисной» комнате зависит от конкретных причин и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью.

Зачастую «кризисная» комната является единственным выходом для тех, кто подвергается насилию.

Многим трудно принять решение и уйти от агрессора, но даже если психологическая готовность и есть, то открытый вопрос «куда идти?» мешает сделать этот шаг. Материальная и жилищная зависимость становится причиной, по которой многие жертвы домашнего насилия продолжают оставаться в мучительном положении.

Если вы не можете определить, присутствует ли насилие в вашей жизни, или же вы стали жертвой насилия в семье, не ждите трагедии, действуйте прямо сейчас, обратитесь за помощью к специалистам 
в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Узденского района».

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

68-6-45

Здесь вы сможете получить своевременную поддержку и квалифицированную социально-психологическую и юридическую помощь специалистов и, возможно, начать новую жизнь.

QR-код для быстрого реагирования в ситуации домашнего насилия
1. Возьмите мобильный телефон с камерой.

2. Запустите программу для сканирования кода.

3. Наведите объектив камеры на код.

4. Получите информацию.
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Наш адрес:

Минская обл., г. Узда

ул. Первомайская, 2б
Мы работаем:  пн-пт  08.00 – 13.00,

                                       14.00 – 17.00
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Наши контакты:  68-6-45
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«Территориальный центр социального обслуживания населения 

Узденского района»

ОТДЕЛЕНИЕ 
КОМПЛЕКСНОЙ ПОДДЕРЖКИ 

В КРИЗИСНОЙ СИТУАЦИИ
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