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Развод родителей может ранить детей глубже, чем самих родителей. Ведь это мы взрослые, выясняем отношения, изменяем, друг другу надоедаем, обижаем и обижаемся, не хотим идти на компромисс и, в конце концов, решаем, что дальше так продолжаться не может. Для ребенка же мама и папа – это самые близкие и родные люди, от которых зависит все. Он, конечно же хочет, чтобы родители оставались вместе всегда. Однако в большинстве случаев мнение детей совсем не принимается в расчет.

Развод может стать для ребенка довольно серьезным стрессом на всю жизнь и даже наложить отпечаток на те отношения, которые он сам впоследствии будет строить в своей собственной семье. И все же иногда жизненные обстоятельства складываются так, что уж лучше мама и папа спокойно разведутся, чем будут всю жизнь конфликтовать и этим еще больше травмировать ребенка. Поэтому если взрослые не видят перспектив своей совместной жизни, то при разводе им обязательно нужно найти разумный компромисс, который позволит щадить чувства ребенка и не втягивать его в родительские конфликты и разбирательства.
*** *** ***
Дети не понимают пока всю глубину взрослых отношений. Но они точно так же испытывают боль, переживают разлуку и одиночество. Нередки случаи, когда малыши серьезно заболевают, пережив развод родителей. И даже если ребенок внешне никак не проявляет своего беспокойства, то глубоко в душе он, конечно же, не хочет, чтобы мама и папа жили отдельно.

Поскольку дети невольно включены в отношения взрослых, они не могут не реагировать на мамины и папины ссоры. Им кажется, что то хорошее, что было вчера, больше не повторится никогда. Они невольно сравнивают свою семью с семьями других детей и очень расстраиваются.
*** *** ***
Нередко родители выясняют свои отношения при ребенке. Если мама и папа обвиняют друг друга, выкрикивают оскорбительные слова, угрозы, то можно себе представить, что на этом фоне переживает ребенок. Ведь он любит своих родителей и не хочет расставаться ни с одним из них.

Малыши до трех-четырех лет могут пока не понять, что же случилось, и переживать лишь по поводу отсутствия одного из родителей, сильно скучая по нему.
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Дети постарше переживают по-настоящему стрессовую ситуацию. Они склонны винить в семейных неурядицах себя, ведь они пока не понимают истинных причин маминых и папиных ссор. Им кажется, что это они плохо вели себя, чего-то не сделали или сделали не так, вот поэтому мама и папа поругались и теперь не живут вместе. 

Поэтому постарайтесь  найти простые и разумные, не ранящие чувства малыша объяснения, чтобы ребенок не винил себя в том, что произошло. Скажите ему, что отношения мамы и папы испортились вовсе не по его вине. 

Говорите ребенку, 
что вы его любите ничуть не меньше, 
и постараетесь сделать так, 
чтобы он чувствовал 
вашу любовь.
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Главное для малыша – 
это внимание 
обоих родителей.
В каких бы отношениях мама с папой не были, ребенок хочет знать и быть уверен в том, что его помнят и любят 

несмотря ни на что!
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Наш адрес:  Минская обл., г. Узда
                     ул. Первомайская, 2б

Мы работаем:  пн-пт  08.00 – 13.00,

                                        14.00 – 17.00

Наши контакты:  68-6-45
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«Территориальный центр социального обслуживания населения 

Узденского района»

ОТДЕЛЕНИЕ 
КОМПЛЕКСНОЙ ПОДДЕРЖКИ 

В КРИЗИСНОЙ СИТУАЦИИ
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