СОБИРАЕТЕСЬ НА РАБОТУ ЗА ГРАНИЦУ?


Стать жертвой торговли людьми и подвергнуться трудовой эксплуатации 
возможно и в наше время
ЧТОБЫ ОБЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ:
· До выезда за границу получите максимально полную информацию о характере поездки, точном месте и условиях проживания.

· Если Вы собираетесь за границу на работу, обращаться следует к услугам тех белорусских фирм, которые имеют специальное разрешение (лицензию) на трудоустройство за границей, выдаваемое Департаментом по гражданству и миграции Министерства внутренних дел Республики Беларусь. Получить информацию о наличии у фирмы лицензии на трудоустройство за границей наших граждан можно по телефону (8-017) 218-52-64 или уточнить на сайте www.mvd.gov.by
· Трудовой договор (контракт) заключается в письменной форме на понятном клиенту языке и должен быть зарегистрирован (проставлен штамп) в подразделении по гражданству и миграции Управления внутренних дел облисполкомов или Минского горисполкома.

· Выезжая за границу с любой целью, Вам необходимо позаботиться об открытии соответствующей визы (туристической, деловой, рабочей, студенческой и т.д.).

· До выезда за границу получите контактную информацию консульских учреждений Республики Беларусь, других компетентных органов и неправительственных организаций в стране пребывания.
· Сообщите родным точный адрес Вашего места жительства/работы за границей.

· Договоритесь с близкими о том, как Вы будете поддерживать с ними связь. Придумайте условную фразу, которая даст понять, что с Вами что-то случилось.

· Возьмите с собой необходимую сумму денег. Старайтесь не попадать в зависимое положение ни от кого – не принимайте подарки и не одалживайте деньги.

· Купите билет в обе стороны, даже если едете на длительный срок. Желательно, чтобы обратный билет был с открытой датой.

· Сделайте ксерокопии всех важных документов: паспорта, визы, билетов и др. Один экземпляр возьмите с собой, другой оставьте дома.

· В случае необходимости или при возникновении потенциально опасной ситуации обращайтесь в посольство/консульство Беларуси или в милицию.

· Перед поездкой обязательно обратитесь за консультацией по безопасному выезду и пребыванию за границей:

Не пренебрегайте простыми правилами безопасности при выезде за рубеж

ВО ВРЕМЯ ПРЕБЫВАНИЯ ЗА ГРАНИЦЕЙ:
Не отдавайте 
свой паспорт в чужие руки.


Если условия Вашего пребывания отличаются от тех, которые были указаны в договоре о трудоустройстве, свяжитесь с агентством или человеком, являющимся Вашим посредником. Потребуйте немедленного улучшения условий. Если ситуация не меняется, Вы имеете право отказаться от работы по договору.


Периодически поддерживайте связь со своими родственниками и друзьями. Незамедлительно информируйте их о любых изменениях Вашего пребывания. В случае кражи документов или при возникновении каких-либо проблем обращайтесь в дипломатическое представительство Республики Беларусь или в полицию страны пребывания
Граждане Республики Беларусь, выезжающие за границу на работу, должны иметь трудовой договор, заключенный с нанимателем, и визу государства трудоустройства, выданную его дипломатическим представительством или консульским учреждением. В договоре должны быть оговорены следующие условия:
· О сроке его действия, характере и месте работы, условиях труда и его оплате, в том числе за работу в ночное, сверхурочное время, выходные и праздничные дни;

· О размере премий, надбавок и удержаний с заработной платы;

· О правах, обязанностях, ответственности сторон, порядке и условиях расторжения или продления трудового договора;

· Об организации переезда, питания, проживания, медицинского обслуживания трудящегося-мигранта и членов его семьи;

· О порядке и условиях социального страхования трудящегося-мигранта;

· О порядке возмещения вреда, причиненного здоровью трудящегося-мигранта в процессе его трудовой деятельности, и о других социальных гарантиях.

В случае, если Вы будете работать нелегально, Вы не сможете получить медицинскую помощь и другие социальные пособия. Вы станете полностью зависимы от Вашего работодателя.
Свяжитесь с дипломатическим представительством той страны, в которую Вы намерены поехать. Узнайте требования для трудоустройства иностранцев на работу и процедуру оформления трудовой визы.
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО ВОПРОСАМ БЕЗОПАСНОГО ВЫЕЗДА ЗА РУБЕЖ


со стационарного телефона
АНОНИМНО, БЕСПЛАТНО!

8-801-201-5555
(звонок по Беларуси – бесплатный)
КОНСУЛЬТАЦИЯ ВОЗМОЖНА ЧЕРЕЗ ЭЛЕКТРОННОЕ ОБРАЩЕНИЕ НА САЙТАХ

LASTRADA.BY
BPWBREST.BY
Для звонков из-за пределов Беларуси:
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